
ГОВОР АКАДЕМИКА ПРОФ. ДР ВИТОМИРА ПОПОВИЋА, 
ПРЕДСЈЕДНИКА УДРУЖЕЊА ПРАВНИКА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ, 

НА ОТВАРАЊУ 21. САВЈЕТОВАЊА ПРАВНИКА  
„ОКТОБАРСКИ ПРАВНИЧКИ ДАНИ“ 

 

Уважени учесници 21. савјетовања правника „Октобарски правнички дани“, 
драги гости, колегинице и колеге, дозволите ми да у име Удружења правника Републике 
Српске и у своје лично име изразим посебно задовољство што могу да вас и ове године 
поздравим на овом скупу, у прелијепој Бањи Врућици, овдје у хотелу „Кардиал“ и 
пожелим много среће и успјеха у одржавању овог скупа, посвећеног изградњи и 
функционисању правног система.  

На жалост, ми смо у посљедње вријеме све више оптерећени чињеницом све 
чешћих насртаја на правни поредак као основну кичму сваке државе. Ово је нарочито 
изражено овдје код нас у Дејтонској Босни и Херцеговини, која ни послије 30 година 
није у могућности да изграђује сопствени пут своје самосталности и развоја. 

Различито поступање појединих представника тзв. међународне заједнице, ако се 
такав термин уопште може и помињати, често пута ствара одређене неспоразуме између 
Републике Српске и Федерације БиХ, а што успорава и отежава развој и рад заједничких 
институција. Неки од њих никако да схвате да је Република Српска у Дејтонски мировни 
споразум унијела своју државност, са потпуно заокруженом законодавном, извршном и 
судском влашћу, и да је дио својих овлашћења и надлежности у складу са овим 
међународним уговором пренијела на ниво заједничких институција БиХ, у свјетлу 
наставка само међународно правног континуитета и са измјењеном унутрашњом 
структуром коју сада чине Република Српска, Федерација БиХ и Брчко Дистрикт БиХ 
на основу одлуке Међународне арбитраже од 5. марта 1999. године.  

Свједоци смо све чешћих насртаја, притисака и уцјена тзв. високог представника, 
који би супротно Анексу 10 Мировног споразума и Резолуцији Савјета безбједности УН, 
наметао „своје законе“ и друга разна рјешења, која првенствено имају за циљ 
девастирање Републике Српске и њених институција и њено свођење на ниво тзв. празне 
љуштуре.  

Овдје посебно мислим на велике притиске на институцију Предсједника 
Републике Српске, против кога, на бази тзв. наметнутог закона, који нема упориште ни 
у домаћем, а ни у међународном праву, па ни у самом Дејтонском мировном споразуму 
има за циљ деинсталисање ове институције и њено свођење само на формално 
постојање. Ништа другачији приступ не постоји ни у односу на Одлуке Народне 
скупштине Републике Српске, као њеног највишег законодавног органа, Владе 
Републике Српске и уплитање у комплетан правни поредак Дејтонске структуре БиХ. 
Драстичан примјер представља покушај одузимања имовине Републике Српске, њених 
природних ресурса, шума и шумских земљишта, пољопривреде и пољопривредних 
земљишта, ријека и свега другог.  

Потпуно се занемарује чињеница о јасној подјели три система власти и њене 
подјеле на законодавну, извршну и судску, засновану на Дејтонском мировном 
споразуму као међународном уговору. Свима нама је опште позната чињеница да је 
наметање било каквих закона реликт давне прошлости, одавно превазиђен и за оне 



земље у којима је некада постојао протекторат УН-а. Опште је позната чињеница, не 
само нама правницима који се највише бавимо овом професијом, него и просјечном 
човјеку, да непостојање легалитета и легитимитета тзв. високог представника не може 
поизвјести никакве правне посљедице и да се дјеловање појединих амбасадора и других 
политичких представника неких земаља мора темељити на „Бечкој конвенцији о 
дипломатским имунитетима“.  

Из нечег што је назаконито, нелегално и нелегитимно, није могуће произвести 
законитост, легалност и легитимност. Наш познати правник Валтазар Богишић би још у 
19. вијеку рекао „што се грбо роди, вријеме не исправи“, „правди је насиље највећи 
противнародни гријех“ или „закон је закон за све“. 

Зато смо ми и данас овдје окупљени 21. пут, на овом еминентном скупу, у овом 
прелијепом туристичком центру, уважене колегинице и колеге, да јасно изнесемо наш 
правнички став и станемо у функцију одбране правног поретка и правне норме било да 
она проистиче из међународног или националног права.   

Реферате на овом скупу из седам различитих области права ће изложити 52 
аутора у оквиру 43 реферата из Републике Српске, Федерације БиХ, Србије, Хрватске, 
Црне Горе и Руске Федерације. 

Mи смо на Правном факултету у Бањалуци, који је са Удружењем правника 
организатор ових савјетовања, одржали до сада 20 оваквих скупова са међународним 
учешћем. 

Ово 21. савјетовање  је уједно и прво који одржавамо овдје у хотелу „Кардиал“ у 
Бањи Врућици и Теслићу и надамо се да ћемо их одржати најмање колико и на Правном 
факултету у Бањалуци. А онда ћемо  одлучити о неком трећем мјесту одржавања. 
Наравно, постојале су и одређене објективне околности, као што је мањак паркинг 
простора, како на факултету, тако и хотелима у Бањалуци и све је то само стварало 
одређене потешкоће у самој организацији и функционисању савјетовања.  

Искрено се надам да ћете ви овдје присутни учесници бити посебно задовољни 
што ово савјетовање управо организујемо у једном од најљепших туристичких центара 
РС, јер као што ћете видјети, овај хотелски комплекс и овај хотел, имају све услове за 
одржавање оваквих скупова, а ту су и базени, спа центри, сауне, прелијепе стазе за 
шетање. Као и што видите, све се то налази у самом предграђу Теслића и у прелијепом 
подножју планинских предјела испресецаних ријекама и потоцима. 

Користим прилику да се захвалим и нашим драгим домаћинима др Драгану 
Богданићу, Александру Радошевићу и свом особљу овог конгресног центра на посебном 
разумијевању и љубазности. 

И дозволите да се посебно захвалим предсједнику Републике Српске, господину 
Милораду Додику, који је посљедњих 20 година, почев од оснивања овог Удружења 
препознао његов значај и несебично давао значајна финансијска средства у циљу 
одржавања ових скупова и даљег јачања и изградње правног система Републике Српске.  

Подразумијевамо да он као предсједник Републике Српске, али и све њене 
институције Народна Скупштина, Влада РС и друге могу рачунати на нашу подршку у 
давању немјерљивог доприноса очувању наше Републике као јединог гаранта опстанка 
Срба са ове стране Дрине. 



Захваљујемо се и: проф. др Жељку Мирјанићу, декану Правног факултета у 
Бањалуци, проф. др Горану Марковићу, декану Правног факултета на Палама, др 
Драгану Станковићу, директору РУГИП-а, Далибору Мрши, садашњем предсједнику 
Адвокатске коморе Републике Српске и господину Јовану Чизмовићу, ранијем 
предјесједнику ове Коморе, др Бориславу Радићу, предјседнику Нотарске коморе 
Републике Српске и ранијем предсједнику госпођи Слади Ивељић, господину 
Слободану Зецу, директору Центра за едукацију судија и тужилаца и Томиславу Чавићу, 
ранијем директору ове институције, др Драгици Ристић, ранијем директору Привредне 
коморе Републике Српске и многим другима које овом приликом нисам поменуо, а који 
су давали и дају несебичан допринос и препознали су значај рада овог Удружења и 
организовања оваквих скупова. Молим Вас немојте ми замјерити ако сам овим честим 
измјенама протокола случајно неког изоставио, али будите сигурни да то нисам урадио 
намјерно. 

Ништа мању захвалност дугујемо и РТРС-у, која је ових протеклих 20 година, а 
надам се да ће то бити и убудуће, била главни медијски покровитељ и извјештавала 
јавност са ових скупова. 

Проглашавам отвореним 21. савјетовање „Октобарски правнички дани“. 
 
Хвала! 

 


